

省科协召开党风廉政建设暨警示教育会议

本报讯 7月11日上午,省科协召开党风廉政建设暨警示教育会议,传达学习习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,总结党风廉政建设、分析形势、部署任务,开展警示教育,集中观看了警示教育片,通报了《违纪行为典型案例》。省科协党

委书记、副主席金春龙主持会议并讲话。省科协驻会负责同志,省纪委监委驻省科技厅纪检监察组有关负责人,省科协机关各部室、各直属单位主要负责人和省科协新提拔干部、年轻干部代表参加。

会议强调,要把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,坚定不移强化党的创新理论武装,持之以恒夯实基层基础,驰而不息

加强党的纪律建设,矢志不移加固中央八项规定堤坝,坚持不懈一体推进“三不腐”,为科协事业高质量发展提供坚强的保障。要善始善终抓好党纪学习教育,深化以案促学、以案为鉴,强化以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,切实从违纪行为典型中受警醒、明底线、知敬畏。要进一步严明政治纪律,切实把对“两个确立”的坚定拥护转化为“两个维护”的自觉行动。进一步严明组织

纪律,自觉服从组织安排和纪律约束。进一步严明廉洁纪律,时刻保持如临深渊、如履薄冰的警醒,坚守廉洁底线。进一步严明群众纪律,站稳人民立场。进一步严明工作纪律,不断磨砺敢于斗争的意志品质、善于斗争的能力本领,依规依纪依法履职尽责。进一步严明生活纪律,培育高尚道德情操,不断增强拒腐防变的免疫力。

(安珂)

党纪学习教育

坚守岗位忙生产



7月13日,位于马鞍山的宝武马钢四钢轧总厂1580生产线正在发运热轧板卷。入夏以来,工人们坚守岗位,聚焦“高品质、高效率、低消耗”,围绕品种结构、介质能源消耗等重点指标持续发力,奋力推动高质量发展。张明伟 摄

党旗在基层一线高高飘扬

“党与人民群众风雨同舟、生死与共、保持着血肉联系,是战胜一切困难和风险的保证。”7月12日,六安市唐畹村遭遇今年以来最大的强降雨天气,不少村居被积水淹没,村民被困。时间紧,任务重,面对自然灾害侵袭,唐畹村团结驻村工作队、村两委党员以及村人民群众组成防汛志愿队共二十余人,闻“汛”而动,冲锋在前,让党旗在防汛救灾一线高高飘扬,守护民众生命安全。

暴雨将至



驻村工作队和村两委班子工作人员护送病人前往医院。

由于唐畹村地势较高,前段时间虽受暴雨侵扰,但对村子影响不大,即便如此,驻村工作队和村两委班子党员也依然不忘自身职责使命,一边积极组织村干部及党员支援邻村防汛工作,一边提醒村内群众尤其是老年群体,暴雨即将来临,请大家注意安全,为随时可能到来的极端天气做好准备。12日一早,天空陆陆续续下起雨,雨势渐大,村两委党员及班子成员按照镇防汛指挥部的要求,对全村境内塘堰沟坝、低洼坑处的特殊人群进行排查走访,时刻关注汛情发展情况。很快,到下午五点二十分左右,村旁二道河水位激增,驻村工作队和村两委立刻作出反应,一边将这一情况汇报给镇上,一边积极组织村防汛志愿队做好道路疏通、清淤等工作。

与暴雨赛跑

“我们村的唐台组西台自然村庄居民9户27人,其中妇女儿童16人,还有一个病人(植物人),村组临近二道河,一旦洪水上涨,通往外出的道路就会被淹没封死,西台上的人员很难出去,情况十分危急。”唐畹村驻村工作队队长告诉记者,天灾无情,人亦有情,驻村工作队和村两委立即启动应急预案,首先集中网格员、民兵等志愿者逐户动员,做好撤离的准备,然后安排安置点的床位和食品与物资,一起为村民撑起“守护伞”。



驻村工作队和村两委相关人员查看龙冲水库水位情况。

随着天色渐晚,水位仍在上涨,一天的来回奔波,四处疏散村民,指挥调度,驻村工作队和村两委领导班子的心理仍挂念着唐台组那名病人,在安排村民撤离之余又联系了镇卫生院,最终将病人安全无误地转移到了医院。“我们在跟时间赛跑,跟暴雨赛跑,在干群齐心协力下,十五分钟就完成了唐台组人员全部撤离转移,7人在安置点集中安置18人投亲靠友。”驻村工作队队长说道。纵使大雨模糊视线,纵使泥泞困住前进步伐,纵使洪水淹没双腿,驻村工作队和村两委党员及班子成员始终坚守在防汛救灾一线,一张张照片记录下他们奋斗的身影,这大概就是唐畹村干群齐心协力、众志成城的精神力量,无法言语,但让人感动。回忆起昨晚的经历,驻村工作队队长仍历历在目,“只要洪水还未退,我们就要坚守岗位;如果我们去睡觉,群众睡觉就不安稳了。”从12日早晨到13日凌晨两点,这场暴雨才渐息,唐畹村这次防汛转移撤离及时、快捷,没有造成人员伤亡和人民财产损失。

水退人不退,风雨逆行励初心,驻村工作队和村两委党员及班子领导用智慧和坚毅处置了一个个险情,用实际行动践行着“为人民服务”的宗旨,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,维护着村庄的安全。“7月13日凌晨三点,二道河的水位开始下降,雨量也小了很多,但是我们的工作还在继续,接下来,我们仍然要快速地进行道路清淤,第一时间保障居民出行安全,同时挨家挨户帮助村民清扫房屋,让他们尽快恢复正常生活。”驻村工作队队长表示。

(全媒体记者 黄文静)

闻「汛」而动 让党旗飘扬在防汛一线

——六安市唐畹村防汛救灾纪实

筑梦现代化 共绘新图景

江淮改革实景图

改革创新释放小岗新动能

7月的小岗村,生机勃勃,热情似火。1万多亩高标准农田里,翠绿的秧苗茁壮成长。

刚刚机插完最后一批秧苗,凤阳县小岗村种粮大户周地帅长舒了一口气。

“‘三权分置’改革,保护农户承包权、放活土地经营权,让农民吃了‘定心丸’,可以放心流转土地给我们大户,也方便小田变大田,开展全程机械化生产。”周地帅告诉记者,他和岳父程夕兵陆续流转了700多亩土地,建了农机化示范大院,添置了收割机、烘干机、植保无人机等各类农业机械30多台套,今年还承包了智能化育秧工厂,服务自家及周边农户。

党的十八大以来,小岗村实施省级以上农村改革试点16项,其中国家级7项。围绕农村土地“三权分置”改革,小岗村全面完成2.132万亩集体土地所有权确权、1.36万亩土地承包经营权确权颁证工作,2015年获颁土地承包经营权“全省第一证”。此外,2018年落户农村集体经济组织登记赋码“全国第一证”,2019年小岗供销社改革经验被供销社向全国推广,2021年全国农村集体产权制度改革工作推进会在小岗村召开。一系列改革举措激活了土地和人力资源,推进土地流转,促进了现代农业的发展和二三产业的进步。截至目前,小岗村已经培育新型经营主体31家,

土地流转超过70%。小岗村因势利导,持续开展高标准农田建设,如今已基本建成近1.4万亩高标准农田,实现“小田变大田、碎田变整田”。同时实施水库清淤扩容、“引水上岗”、“引淮润岗”等水利工程项目,实现“田成方、林成网、路相通、渠相连、旱能灌、涝能排”。小岗村先后引进安徽农垦和北大荒集团,以先进的理念和技术助力现代农业转型升级,并获批全国唯一一个以村命名的国家农业科技园区。

在位于小岗村的安徽省蒸谷米食品科技有限公司内,优质稻谷经过清理分级、浸泡、蒸煮、干燥、缓苏冷却等多道工艺加工成蒸谷米。“我们凭借41项核心专利技术和中国第一份蒸谷米省级行业标准,将‘小岗稻米’升级为‘营养蒸谷米’,并在小岗村及周边发展3000多亩订单水稻,以每斤高于市场1毛钱左右的价格回收,助力农户增收。”蒸谷米公司董事长严伟龙告诉记者,公司依托小岗健康食品研究院,正和江南大学金征宇院士合作,开展更深层次的产品内部机理研究、营养研究,加快科技创新和成果转化。

近年来,小岗村规划建设了5平方公里的省级农副产品深加工产业园,招引了盼盼食品、蒸谷米、谷优美、凯盛浩丰、新锣食品等一大批农产品深加工企业入驻,让小岗农作物就地转化,身价倍增,并连续两届

举办长三角绿色食品加工业大会,提升了小岗农产品的知名度,目前产业园年产值已达20多亿元。

同时,小岗村还成立旅游投资公司,结合5A级景区创建,陆续打造了当年农家景区、小岗村宿、培训教育基地、“皖美小岗”农产品电商体验店、小岗电商直播间、精品农家乐等,成功创建国家级中小学生研学实践教育基地,举办了“岗上花开·万人游小岗”“小岗村葡萄文化旅游节暨戏曲盛典”等活动,实现一二三产业融合发展。

小岗村集体收入从2012年的410万元增长至2023年的1420万元,增幅246.3%;人均可支配收入从1.02万元跃升至3.49万元;村集体连续7年分红,从2017年的人均350元提高到2023年的700元。小岗村先后获评“全国乡村特色产业亿元村”“全国乡村旅游重点村”“全国乡村治理示范村”等。小岗村“大包干”带头人被授予“改革先锋”“最美奋斗者”称号。2021年,小岗村党委被授予“全国先进基层党组织”称号。

“改革只有进行时,没有结束时。我们将继续弘扬改革创新、敢为人先的小岗精神,继续在深化农村改革中发挥示范作用,打造高质量乡村振兴的小岗样板。”凤阳县委常委、小岗村党委第一书记李锦柱告诉记者。

(安徽日报记者 罗宝)